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Ifjúsági Törvény
– javaslat

Ma nem létezik egységes és koherens ifjúsági 
jogi szabályozó környezet. Néhány elem szabá-
lyozása megvan, de átfogó, egyértelmű és egy-
séges jogszabályi környezet nem segíti az ifjú-
sági munkát. A többször módosított 1995. évi 
LXIV törvény (Gyermek és Ifjúsági Alapról, a 
Nemzeti Gyermek és Ifjúsági Közalapítványról, 
valamint az ifjúsággal összefüggő egyes állami 
feladatok ellátásának szervezeti rendjéről) adja 
a háló legerősebb elemét, emellett néhány mi-
niszteri rendelet, kormányhatározat és minisz-
teri határozat jellemzi a szektort. Ma az ifjúsá-
gi szolgáltatási környezet csak igen kis szeletét 
szabályozza jogszabály, s így az ifjúsági szolgál-
tatások, intézmények léte, működése nem jog-
szabályi legitimáción alapul. 

Az ifjúsági közfeladatokról szóló törvény a 
rendszerváltás óta várt, évtizede folyamatosan 
ígért dokumentum. Először 2000-ben, majd 
többszöri próbálkozás után 2006-ban öltött 
konkrét formát, de a Parlamentnek elfogadni ed-
dig egyetlen alkalommal sem sikerült. Az ifjú-
sági civil szektor évek óta várja, kéri, követeli a 
törvényt, ezzel is elismerve-serkentve az ifjúsá-
gi diszciplína megerősödését: eredmény nélkül. 

A népszavazásról és népi kezdeményezésről 
szóló (1998. évi III.) törvény szerint amennyi-
ben egy az OVB által elfogadott népi kezdemé-
nyezéshez sikerül összegyűjteni 50 000 aláírást, 
úgy a Parlament plenáris ülésen kell tárgyalja 
az ifjúsági törvény tervezetét. Megelégelve tehát 
majd egy évtized kudarcát, népi kezdeménye-
zést indítunk annak parlamenti tárgyalásáért.  

A törvényjavaslatot (amelynek lényege, hogy a 
családon és iskolán túl is legyen fi gyelem az if-
júsági korosztályokra) ifjúsági szakértők készí-
tették, azt megtárgyalta és elfogadásra javasolta 
a 2007. novemberi Ifjúsági törvényt! MOST!, 
187 szervezeti résztvevővel megrendezett par-
lamenti konferencia. A törvényjavaslat szöve-
ge a www.ifjusagitorveny.hu címen elérhető (a 
szöveg közjegyzői letétbe is kerül), de ezúton 
is szeretnénk megosztani a javaslatot az ifjúsági 
szakma érintettjeivel.

A törvényjavaslat tartamát tekintve rendezi 
az állam ifjúsági feladatait (Országgyűlés, Kor-
mány, illetékes tárca, önkormányzatok), meg-
határozza az ifjúsági szolgáltatásokat (ifjúsági 
közösségi tér, ifjúsági információs pont, ifjúsági 
információs és tanácsadó iroda, felkereső ifjúsá-
gi szolgáltatás, ifjúsági tábor) és azok működé-
sét, valamint a helyi önkormányzatok ifjúság-
gal kapcsolatos feladatait. Szól a civil ifjúsági 
szektorról (Nemzeti Ifjúsági Képviselet, helyi 
ifjúsági önkormányzatok), a civil–kormányzati 
együttműködésekről (civil erőforrások bevoná-
sa az ifjúsági közfeladatok ellátásába, Ifjúsági 
Koordinációs Tanács, Ifjúsági Alapprogram, 
Regionális Ifjúsági Tanács) és az országos és re-
gionális ifjúsági szolgálatokról.

A projekt haszna kettős. Egyfelől az 50 000+ 
aláírás összegyűjtésével a Parlament köteles tár-
gyalni az ifjúsági törvényt, másfelől olyan háló-
zatos ifjúságszakmai együttműködés alakulhat 
ki, amely a későbbiekben érdekképviseleti erő-
vel is bírhat. 
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